
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 06/11/2023 
 
Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα σχετικά με τη συναφθείσα σύμβαση μεταξύ υμών 

και της Μ.Κ.Ο. “ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ - SOLIDARITY NOW” αφορώσα 
την υποστήριξη 6.400 παράτυπων μεταναστών με 
χρηματοδότηση της Γενικής Γραμματείας Μεταναστεύσεως της 
Ελβετίας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Βάση της περιλήψεως της Πραγματικής ανωτέρω συμβάσεως με αριθ. Πρωτ. 
474337/23.10.2023/Α.Δ.Α. 95ΡΠ46ΜΔΨΟ-ΘΙ1 υπογράψατε την 12η Οκτωβρίου 
2023 Προγραμματική Σύμβαση με τη Μ.Κ.Ο. “ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ - SOLIDARITY 
NOW” και με αντικείμενο την υποστήριξη 6.400 παράτυπων μεταναστών με την 
επαναλαμβανόμενη αιτιολογία περί εντάξεως, κοινωνικής συνοχής, διαδικασία 
ασύλου κτλ. Το εν λόγω έργο διάρκειας 36 μηνών (01.08.2023 – 31.07.2026) και 
προϋπολογισμού ύψους 2.422.859,97 € θα χρηματοδοτηθεί από πόρους της 
Γενικής Γραμματείας Μετανάστευσης του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου της 
Ελβετίας. Ουσιαστικά, οι Ελβετοί βρήκαν ακόπως τον «χρήσιμο ηλίθιο», ο οποίος 
θα φιλοξενεί τους λαθρομετανάστες εδώ, αντί να τους επωμισθούν αυτοί. Ως 
γνωστόν δε πίσω από τον «χρήσιμο ηλίθιο» υπάρχει και ο πρόθυμος ή επιτήδειος, 
ο οποίος θα καρπωθεί τα σχετικά κονδύλια, προσφέροντας ένα κατ’ επίφαση έργο. 
Ο κ. Πρωθυπουργός προ ελαχίστων ημερών αιτήθηκε από τους ομολόγους του 
στις Βρυξέλλες επιπλέον χρήματα για το λαθρομεταναστευτικό, διότι τα κονδύλια 
χορηγούνται ανά άτομο και ως εκ τούτου για τους «χρήσιμους επιτήδειους» είναι 
συμφέρον να εισέρχονται παρανόμως όλο και περισσότεροι, για να μετατρέπονται 
οι πόλεις σε hot - spot των Μ.Κ.Ο, καθώς και υμών με την υπογραφή σας. Οι 
6.400 λαθρομετανάστες είναι μια τυπική μικρή ελληνική πόλη, οι οποίοι θα 
προστεθούν στους εκατοντάδες χιλιάδες που ευρίσκονται ήδη στη χώρα και σε 
δομές υποβαθμισμένες και ως εκ τούτου εστίες εγκληματικότητας. Αν τους 
επιθυμείτε τόσο, κύριε Υπουργέ, μετά της «ξαδέρφης Λυμπεράκη», όπως τη 
χαρακτηρίζει μερίδα του πολιτικού κόσμου και των Μ.Μ.Ε., υπευθύνου της 
ανωτέρω Μ.Κ.Ο., καθώς και ο κύριος Πρωθυπουργός, να τους φιλοξενήσετε στις 
οικίες σας και πέριξ του τόπου διαμονής σας. Σε αντίθεση δε με τις δηλώσεις σας 
της 05.05.2018 ότι «...είμαστε παιδιά των Οθωμανών είτε μας αρέσει είτε δε μας 
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αρέσει...», δε θα επιτρέψουμε να μετατραπεί η Ελλάδα σε μια χώρα με 
μεσανατολικά μουσουλμανικά χαρακτηριστικά. Πλέον τούτου, η ελβετική χορηγία 
του ποσού των 2.422.859,97 € για 6.400 λαθρομετανάστες για μια τριετία ισούται 
με 112,190 € το άτομο ανά έτος. Το ποσόν είναι ελάχιστο και αναλογιζόμαστε αν 
κληθούν οι Έλληνες φορολογούμενοι να καλύψουν τις επιπλέον δαπάνες, αν 
προκύψουν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε αν στην ανωτέρω Ελβετική Γενική 
Γραμματεία προτείνατε να πάρει αυτή στη χώρα της τους 6.400 λαθρομετανάστες, 
αντί να τους επωμίζεται η χώρα μας και να καταβάλει το ποσόν των 126,190 € ανά 
άτομο ετησίως; Σε περίπτωση αρνητικής απαντήσεώς σας, να μας 
πληροφορήσετε, γιατί δεν το πράξατε και σε θετική, τι σας απάντησαν. 
 
2. Λόγω του ανωτέρω ελαχίστου αναλογούντος ποσού ανά λαθρομετανάστη, 
προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε σε περίπτωση υπερβάσεώς του ποιος θα 
κληθεί να καταβάλει τη διαφορά; 
 
3. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε σε πόσες επιστροφές παράτυπων 
μεταναστών στις χώρες τους προέβη το Υπουργείο σας κατά το τρέχον έτος; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




